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Название УМК:  Физика 7 класс: учебник для общеобразовательных учреждений/ А.В. Перышкин. -  14-е издание, доп.- М.: Дрофа, 2010
Предмет:  физика 
Класс: 7
Тема урока: Лабораторная работа по теме «Измерение массы тела на рычажных весах»
Место и роль урока в изучаемой теме: Данный урок проводится сразу после изучения темы «Взаимодействие тел. Масса тела». Практическая важность, умение применить навыки пользования рычажными весами в быту.

 Тип урока: комбинированный урок
 Цели урока: 
Образовательные: 

способствовать овладению знаниями по теме «Масса. Единицы массы»; 

вызвать объективную необходимость по применению полученных знаний в будущей деятельности.

Развивающие:

 содействовать развитию речи, мышления, познавательных и общетрудовых умений; 

содействовать овладению методами научного исследовании: анализа и синтеза.

Воспитательные:

 формировать добросовестное отношение к учебному труду, положительную мотивацию к учению, коммуникативные умения; 

способствовать воспитанию гуманности, дисциплинированности, эстетическому восприятию мира.

По сохранению здоровья учащихся: 

создание доброжелательной и комфортной атмосферы на уроке; 

использование словесных поощрений при обучении учащихся; 

смена видов деятельности в течение урока: с зрительной на слуховую и наоборот, от теоретических рассуждений к практической деятельности.

Планируемые результаты:

личностные:
формирование возможности познания природы, в необходимости разумного использования достижений науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества;

формирование уважения к творцам науки и техники, отношения к физике как к элементу общечеловеческой культуры; 

формирование самостоятельно приобретать новые практические умения;

формирование ценностных отношений  к учителю, к результатам обучения;
формирование ответственного отношения к учению на основе мотивации к обучению и познанию;

формирование осознанного, уважительного и доброжелательного отношения к другому человеку, его мнению;

формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со взрослыми в процессе учебной деятельности.

метапредметные:
умение приобретать опыт самостоятельного анализа и отбора информации с использованием новых ИКТ-технологий для решения познавательных задач;
умение определять понятия, создавать обобщения, классифицировать, строить  рассуждение, умозаключение и делать выводы;

умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения;
развитие монологической и диалогической речи, умения выражать свои мысли и способности выслушивать собеседника, понимать его точку зрения;
развитие ИКТ – компетенции.

предметные:

знать: определение массы тела, условное обозначение массы, единицы измерения массы;

уметь: измерять массу тела с помощью рычажных весов, определять цену деления прибора, погрешность измерения.
Рекомендуемые образовательные ресурсы.
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	ЦОР
	Удаленное общение

	Скайп
Скайп
	http://www.skype.com/ru/

	2
	ЦОР
	Интерактивный тест
	Тест по теме «Масса тела»
	http://onlinetestpad.com/ru-ru/TestView/Massa-tela-30758/Default.aspx

	3
	ЦОР
	Интерактивные лабораторные работы по физике
	Интерактивная лабораторная работа по теме «Измерение массы тела на рычажных весах»
	http://school-collection.edu.ru/catalog/rubr/bf5c59d6-a562-2c61-9d98-139ac12015dd/114736/?


Ход урока

Организационный момент (мотивация к деятельности) – 2 минуты
Цель этапа: включение обучающихся в деятельность. 
Для начала урока у всех обучающихся настроен Скайп (ресурс №1, см. таблицу). Они добавлены в собеседники к учителю. В нужное время все выходят на связь.  

- Добрый день! Мы начинаем наш урок. Проверьте, все ли у вас готово? Все меня видят? Сегодня мы с вами проведем лабораторную работу.
II. Актуализация знаний – 15 минут
Цель этапа: повторение изученного материала, необходимого для проведения лабораторной работы.

- Прежде чем мы начнем выполнение нашей лабораторной работы, давайте вспомним, 

А что же такое масса?

В каких единицах она измеряется?

Каким физическим прибором она измеряется?

Как обозначается?

Что означает понятие «инертность»? Приведите примеры более инертных тел и менее инертных.

- А сейчас я вам предлагаю выполнить онлайн тестирование; после его выполнения вы отправляете мне количество верных ответов.
(На выполнение теста дается 10-12 минут)

(Обучающиеся переходят по ссылке ресурса №2, см. таблицу)

Постановка цели урока
- Ребята, а вы пробовали когда-нибудь самостоятельно пользоваться рычажными весами?

Я вам предоставлю сегодня на уроке такую возможность.
III. Выполнение лабораторной работы – 25 минут
Обучающиеся перед лабораторной работой скачивают и устанавливают себе на компьютер виртуальные лабораторные работы (ресурс №3, см. таблицу)

Цель этапа: обеспечение восприятия и осмысления материала, применения полученных знаний на практике.
· Давайте сначала ознакомимся с правилами проведения взвешивания на рычажных весах (Приложение 2)

(Учитель проговаривает каждый из пунктов правил, обучающиеся прослушивают их)

· Итак, открываем нашу лабораторную работу (Рабочий стол-Лабораторные работы по физике 7-9 – Lab 2 - balance) 
· На первом слайде вы видите рычажные весы (Слайд 1). Скажите они находятся в равновесии?

· Попробуйте перенести несколько гирь на левую чашу весов, предметы на правую. Молодцы. У вас хорошо получается. Продолжим. Мы видим с вами, что лабораторные весы – это равноплечий рычаг, на котором можно уравновесить тело неизвестной массы m1 и набор грузов с известной массой m2 (Слайд 2). 

· А теперь предложите наиболее простой способ определения массы тела, используя только предоставленное оборудование (Слайд 3). Впишите предложенный алгоритм, а затем самостоятельно проверьте его правильность, нажав на квадрат в правом нижнем углу.

· Итак, а теперь переходим к непосредственному выполнению лабораторной работы (Слайд 4). Вам предстоит заполнить предложенную таблицу, предварительно сделав измерения. 

· Затем вам нужно заполнить пропуски на следующем слайде (Слайд 5).

· На 6 слайде у вас появится отчет о проделанной работе, который вы распечатываете, сканируете и отправляете мне на электронную почту.

· IV. Анализ результатов работы. – 3 минут
· Цель этапа: проговаривание и закрепление полученных навыков измерения; выявление пробелов неверного выполнения работы обучающимися; проведение коррекции.
· Итак, мы закончили работу по измерению массы тел. Вам понравилось работать с виртуальными рычажными весами?

· Все ли у вас получилось?

· Что показалось сложнее всего? Что получилось выполнить без особого труда?

· Какой вывод можно сделать про окончании работы? 

· Что вы сегодня на уроке научились делать?

V. Итог урока (рефлексия деятельности) – 2 минуты
· Цель этапа: осознание уч-ся своей учебной деятельности, самооценка результатов деятельности своей и всего класса
- Итак, мы научились пользоваться рычажными весами и с их помощью измерять массу тел.

Давайте запишем домашнее задание на следующий урок: 

Повторить § 20, вопросы в конце параграфа.
